

# 喜报！莱芜陈毅中学学生获殊荣

在全省“党史国史·我来学我来讲”活动中荣获三等奖

记者 亓玉飞 通讯员 李翠玲

近日,由山东省关心下一代工作委员会、山东省教育厅、中共山东省委党史研究院、共青团山东省委主办,山东教育电视台承办的2025年“党史国史·我来学我来讲”活动成果展演在山东教育电视台演播厅举行。济南市莱芜陈毅中学40级16班学生周润泽凭借原创作品《15号信箱的秘密》斩获三等奖,并作为全省获奖学生代表登台亮相,展现新时代青少年坚定信念跟党走的精神风貌(右图)。

本次展演分为“红色薪火”“赓续血脉”“青春传承”三大篇章,集中呈现来自潍坊聋哑学校、东营市悦来湖小学、金乡县实验小学、沂源县教体局、烟台大学等单位的优秀节目。现场通过朗诵、舞台剧、快板、京剧等多种形式,深情礼赞党的光辉历程



与伟大成就,生动讲述革命先辈的英雄事迹,激荡起广大青少年爱党爱国的澎湃热情。

据悉,今年5月活动启动以来,各地各单位积极响应,广大青少年踊跃参加,共征集到来自全省各大中小学和企事业单位青年职

工等视频作品近6000件。这些作品通过歌曲、朗诵、快板、京剧、舞台剧等灵活多样形式,深情歌颂党、歌颂领袖、歌颂先烈,用心讲述革命先辈的英勇壮举,生动展现新时代的卓越成就,真挚表达了广大青少年对党的忠诚与热爱,充分彰显

了他们听党话、跟党走的坚定意志和积极昂扬的精神风貌。

周润泽的作品《15号信箱的秘密》从数千件作品中脱颖而出,不仅体现了个人扎实的表达能力和深厚的家国情怀,更是陈毅中学长期坚持红色育人成果的有力印证。近年来,莱芜陈毅中学始终秉持“红色教育塑造弘毅人生”的办学理念,深入挖掘红色资源,创新开展党史学习教育。以“托起明天的太阳”为核心主题,精心打造校史馆德育阵地,将其作为新生入学第一课的重要载体,实现红色教育与爱校荣校的深度融合,让革命精神在校园生根发芽、代代相传。

此次荣誉既是对学生个人的肯定,更是对学校育人成效的高度认可。陈毅中学将继续深耕红色沃土,厚植家国情怀,激励更多学子讲好党的故事、传承红色薪火,在新时代征程上书写青春华章。

记者 亓玉飞 通讯员 杨希晨

为切实强化学校党员教师的党性修养,将初心使命融入教育教学全过程,近日,济南市莱芜凤城高级中学党委组织各党支部开展十二月主题党日活动。

会上,全体党员现场交纳党费,奏唱国歌,重温入党誓词,铮铮誓词简短有力,既是初心的回望,更是使命的践行,让每一位党员教师接受了深刻的党性洗礼。随后,各党支部书记带领全体党员进行了集体学习,全体党员围绕革命先辈的崇高风范、新时代发展的实践路径、法治建设的根本遵循等重要内容开展学习讨论。

大家深入感悟老一辈革命家心在人民、利归天下的为民情怀,学习其忠诚干净、矢志奋斗的精神品格;深刻领会立足实际、因地制宜推动高质量发展的战略意义,明晰创新驱动、转型升级的实践方向;认真把握法治建设的核心要义,强化依法履职、依规办事的行动自觉。

此次主题党日活动,进一步凝聚了党员共识,激发了奋进动力。全体教师党员将以此次活动为契机,把学习成效转化为教书育人的实际行动,以更加昂扬的姿态坚守三尺讲台,践行教育初心,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献坚实力量。

## 坚守教育初心 勇担育人使命

莱芜凤城高中开展主题党日活动

## 暖心“冬至饺子”,关怀社区老人

通讯员 王艺静

近日,中国十九冶山东公司济南标山项目携手属地毕家洼社区联合举办“温情冬至,饺子连心”主题活动。

活动现场暖意融融,项目部职工与社区居民齐聚一堂,揉面、擀皮、包饺子,分工协作、默契配合。大家一边切磋手艺,一边畅谈家常、交流冬至民俗,气氛温馨融洽。随着热气腾腾的饺子出锅,众人围坐分享,品尝着亲手制作的美味,暖意从舌尖传递到心间。职工们纷纷表示,这场活动让一线工作者感受到了“家”的温暖,更拉近了与社区居民的距离。活动结束后,项目部职工代表与社区工作人员一同走访了辖区高龄、独居老人,关切询问老人的生活起居和健康状况,为他们送上亲手包的饺子及慰问品,用实际行动传递温暖与关怀(右图)。

此次共建活动,不仅丰富了职工业余生活、增强了团队凝聚力,更夯实了企业与社区的和谐共建基础。下一步,标山项目部将持续开展多样化惠民活动,积极践行社会责任,为构建和谐社区贡献力量。



## 中国工商银行莱芜分行2025年连续三季度获评人行小微企业信贷政策导向效果评估“优秀”

通讯员 刘强教

近日,中国人民银行莱芜分行发布《关于2025年第三季度小微企业信贷政策导向效果评估和金融服务民营经济效果评估结果的通报》。通报显示,中国工商银行莱芜分行在2025年三季度小微企业信贷政策导向效果评估中表现优异,获评最高等级“优秀”,这是监管部门对中国工商银行莱芜分行持续深化普惠金融服务、精准支持小微企业发展的一次高度肯定。

多年来,工商银行莱芜分行始终坚守服务实体经济的初心使命,坚决贯彻落实国家及监管机

构关于普惠金融工作的各项决策部署,持续优化“广覆盖、多层次、高效率、可持续”的普惠金融服务体系,不断推动金融活水精准滴灌小微企业、惠及民生。2025年连续三季度小微企业信贷政策导向效果评估均为优秀,在服务地方经济、支持普惠群体方面成效显著。

一、深化机制建设,激发内生动力。持续巩固“敢贷、愿贷、能贷、会贷”的长效机制,完善配套政策与考核激励。一方面,强化普惠金融专项信贷规模保障和资源倾斜,引导全行资源向小微领域有效聚集;另一方面,深入落实关于普惠金融持续深化要求,拓展

服务半径,提升服务触达深度和客户满意度,不断夯实普惠金融发展根基。

二、优化产品供给,提升服务质量。紧密围绕小微企业经营特征和融资需求变化,莱芜分行坚持“增量、扩面、提质、增效”的发展主基调。以“新一代经营快贷”“网贷通”“数字供应链”三大线上拳头产品为核心引擎,辅以传统线下优势产品,持续丰富和迭代产品体系。同时,不断优化业务流程,提升审批效率,显著增强了小微客户融资的便捷性和可获得性。

三、夯实服务网络,凝聚营销合力。积极推进普惠金融服

务渠道优化升级,深化“分行+支行+网点”三级联动。持续加强网点普惠金融专员队伍建设,营造“全行办普惠”的浓厚氛围。通过紧密协同与联动营销,发挥各自优势,形成了服务小微的强大合力。

四、坚持减费让利,降低融资成本。工商银行莱芜分行严格执行监管部门关于服务收费的各项规定,坚守“合规收费、以质定价、公开透明、减费让利”原则。在不断提升服务效率、优化客户体验的同时,全面贯彻降本增效要求,主动向实体经济让利,切实降低小微企业综合融资成本,助力企业轻装上阵。

2025年工商银行莱芜分行连续三季度在人行小微企业信贷政策导向效果评估均为优秀,不仅是对莱芜分行过去一段时间普惠金融工作成效的权威认可,更是对分行服务地方经济、践行大行担当的肯定。下一步,将继续秉持“以客户为中心”的服务理念,认真落实国家最新普惠金融政策导向和监管要求,持续深化小微企业金融服务模式创新,不断优化信贷结构,提升政策执行效果与服务质效,为区域小微企业蓬勃发展注入更强劲的金融动能,为助推地方经济社会高质量发展贡献更大的工行力量。